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Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve

Egy évre lö fit. Negyed évre 2 ft 50 kr. 
Fél évre 5 „ Egyes szám — „ 5 „ 
Előfizetési pénz s minden közlemény : 
íü-piaez, VECSEY-ház, földszint a szer­

kesztőségbe bérmentve küldendők.

Ü-.

Előfizethetni helyben:
TELEGDI K. LAJOS és ifj. CSATHY 
KAROLY könyvkereskedésében s a 
szerkesztőségnél. Egyébütt a postahiva­

talok utján.

DEBRECZEN. K Hirdetési dij:
Öthasábos petitsorért 5 kr.

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több j 
izbeli hirdetések, alku szerint a j 

legolcsóbb ávért.
Bélyegdij: minden beigtatásért külön

30 kr.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.
A debreesen-wldéhl „fttscetlenaés I párt“ közlönye..

Magjelen hetenkint Itszdr: hétfín, kedden, szerdán, esiiídrtikdn és szombaton.

„Nyilt-tér“-en megjelenő közlemény 
minden petit sora 15 kr.

Név- vagy bérinentetlenül beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak

T1S8ZA- W

Előfizetési felhívás mert

99DEBRECZEN“

észre, hogy ilyen ruhánk nincsen 
az régen a lomtárba került.

Csak nézzük hát birkatürelemmel, 
mint forgat ki bennünket a szentségteleu 
kéz minden jogainkból s csak titkon só­
hajthatunk fel :

tietentint ötször legMenó politikai és közgazdászati lapra.
Az 1879 év január 1-én lapunk Xl-ik évfolyamba lép, mi fényes tanúbi­

zonysága annak, hogy hivatását mindenkor helyesen töltötte be s igy a nagy kö­
zönség nemcsak pártfogására méltatta, de áldozatkészsége lehetővé tette, hogy jö­
vőre kitűnő szellemi erőket csonortositsunk laounk körül.

„Hol a magasröptű sas 
Csak félve járt elébb 

Csipogva fürdik s üt tanyát 
A szemtelen veréb.“

uu.ci csoportosítsunk lapunk körül.
Nagy hangú ígéreteket tenni nem szokásunk, egyszerűen rámutatunk e lap 

tiz éves múltjára s azt mondjuk, hogy a tizenegyedik év minden tekintetben 
méltó fog lenni a megelőzőkhöz.

Jelszavunk az, a mi az országos független párté :
rM agyarország legyen önálló, független állam, 

mely minden idegen beavatkozástól menten intézze 
ügyeit. — legyen önálló hadserege, önálló bankja, s 
külön vámterülete.“

Erős meggyőződésünk, hogy ezek nélkül az ország elpusztul, elvész, mint 
vándor nyoma a zivatarban, s épen ezért feladatul tűztük ki, küzdeni ezen elvi- 
tázhatatlan jogok visszaszerzésére úgy a mint azt alkotmányos törvényeink 
megengedik.

Több kiváló férfiak ígérték meg szellemi támogatásukat, s megvagyunk 
győződve, hogy olvasóink kedvesen lesznek meglepetve a lendület által mit la­
punknak adui fogunk.

Kiváló figyelemmel kisérjük Debreczen város és közel vidékének érdekeit, 
de e mellett az országos ügyeket mindenkor beható vizsgálódás tárgyává tesszük 
s koronként a belügyekben is teljes tájékozást nyujtandunk.

Ajánljuk lapunkat a t. közönség — eddig js örömmel tapasztalt szives 
pártfogásába.

A ..Debreczen“ előfizetési ára :

Csak várjunk, mert el kell jönnie 
az időnek, mikor az igazi megváltó ki­
korbácsolja a templom csarnokából a lel­
ketlen kufárokat.

kárhozottak gyanánt szidták udvar tájékán és 
udvaron kívül a „félrevezetett söpredéket“ s 
foglalták el a bujdosók jószágait.

És még azt kiabálják, hogy képtelen tan 
az egyenlőség tana ? Nézzétek csak mily egy 
húron pendül az előkelőség cziviíisatiója, a 
midőn siet muszkát vagy osztrákot vezetni, az­
tán rohan a megdőlt haza vesztő helyén, a le­
szúrt anyák és felakasztott öregek meg sem 
hült tagjainak rángatása mellett hódolni.

Igen ! ezen a bosnyák deputaczión meg­
érzik a civilizátió bűze. Talán ha arezukba 
nézhetnénk, meglátszanék a hódolati szurony 
bélyege és a vérpecsét is, mely Így civilisálta 
a hódolókat.

Irigyeljük a barbar korok civilisatióját; 
féljük a civilisált korok barbárságát!

Negyed évre 
Fél évre

frt 50 kr. Egész évre 10 frt. 
Egy hóra I „

Hirdetések pontosan és jutányos áron eszközöltetnek.
Előfizethetni helyben a „Debreczen" kiadó hivatalában, picz-utcza Vecsey 

ház, — Telegdi K. Lajos és ifj. Csáthy Károly könyvkereskedésében s a vidé­
kén minden postahivatalnál. , _

Peter Gabor,
„Debreczen“ felelős szerkesztője.

Debreczen, decz. 14.
(P.) Most, midőn a kormány több­

sége annyira eltörpült, hogy existentiaja 
csak napok kérdése, midőn Tisza Kál- 
u. tu nem bírja többé a megbomlott ké­
vét összetartani, mert naponként hulla­
iak szálai, látjuk mily féltékeny gyön

gédséggel veszi körül a pusztulás szele 
által megérintett majoritást.

Még csak az kellene, hogy a hor- 
vát képviselők szavaznának a kormány 
ellen s akkor Tisza Kálmán megtérne 
bukott elődeihez.

Már már úgy látszott, hogy ezek is 
kilépnek a bűvkörből, sorsára hagyván 
nagymesterüket; már azt hittük, hogy 
a pártfegyelem tüze végsőt pislogott, 
midőn egyszerre előáll Beöthy Algernon 
s azon indítványt terjeszti a meglepett 
ház elibe, hogy a horvátok részére adas- 
sék egy gyorsíró, miután azok beszel­
hetnek anyanyelvükön is.

A cselfogás sikerült s a tisztelt ház 
meglepetve látta, hogy a horvát testvé­
rek ismét belekapaszkodtak Tisza Kál­
mánba, mint a ki pártjokra kelt olyan

ügyben, melyet ősapáink törvénye szóba 
hozni sem engedett volna.

A kéve megevősittetett, az ingadozó 
bársonyszék egyidore megtámasztatott

A horvát urak szeme felnyílt, lát 
ván a kormányfejét kegyesen reájuk mo­
solyogni s most már nemcsak horvát 
jegyzőt, hanem majd horvát elnököt is 
fognak követelni, gondolván, hogy ha 
már megakarják vásárolni szavazataikat, 
hát legalább illő árt fognak szabni.

Most nincsen más bátra, minthogy a 
ház tisztelt tagjai mindazon nemzetiség 
nyelvén szóljanak, melyhez tartoznak.

Dicső apáink, kik megalkottátok a 
törvényt, hogy : a magyar ország­
gyűlés tanácskozási nyel­
ve kizárólag a magyar, 
csak aludjatok tovább csendesen, mi ha­
ladunk a korral s eltűrjük, hogy ama 
megszentelt falak között idegen verebek 
csiripoljanak.

Muszka szél kezd fujdogálni, és mi 
hiába igyekeznénk a hazafiság köpenyét 
óvószerül tartani elibe, most vesszük

Politikai hírek.
— Szeged bankfiókot kap. A bankfiók ügyé­

ben a miniszterelnök — és pénzügyminiszternél 
most járt egy küldöttség, még pedig jó si­
kerrel.

— Kossuth Lajos nagy hazánkfiát gyön 
gél kedése hírére meglátogatta a „Gazette Pie­
montesse“ czimti olasz lap szerkesztője, Minel- 
li Gusztáv. Nagy hazánkfia pongyolában, de 
ágyon kívül fogadta a vendégét és hosszasab­
ban beszélt politikai tárgyak felett, s különö­
sen az olaszokra nézve rendkívül érdekes nyi­
latkozatokat tett

A szerkesztő azon kérdést intézte : való-e 
a mit Cantu Cézár történelmében megirt, hogy 
1848-ban Kossuth 40.000 katonát ajánlott fel 
Ausztriának, hogy az olasz nemzetet leigázza ha 
Ausztria kész elismerni Magyarország függet­
lenségét ?

Kossuth ez állítást hazugságnak, rágalom­
nak jelentette ki, mert épen az ellenkező mel­
let küzdött. Fel is hatalmazta az olasz lap 
szerkesztőt, hogy ezt hozza nyilvánosságra, 
annyival inkább, mert újabban névtelen levelet 
kapott, melyben azzal gyanúsítják, hogy az 
olasz királytól nyugdijt húz.

„Én volnék az olasz királytól nyugdíjaz­
va? monda Kossuth. — Kínáltak meg császá­
rok és királyok nyugdíjjal: de egyike sem elég­
gé gazdag, hogy Kossuth Lajosnak alamizsnát 
adhasson.“ „Nem tehettem egyebet — igy fe­
jezi be Minelii élénken irt sorait — mint hév 
vei szorítani meg a nagy férfiú kezét s azt szi­
vemhez vinni : minden szó elnémult aj kimon 
azon nagyszerű és nemes homlok szemlélésénél. 
Éljen Magyarország!“

— BUDAPESTI HÍREK. Baleset. Egy hír­
lap kihordó a síkos járdán elcsúszott, s kezét 
törte. Örült. A Rókus kórház körül a hideg 
hóban egy 40 év körüli férfi térdelt és imád­
kozott tegnapelőtt. A szerencsétlen ember 
örült volt. A királyi audenczián negyvenen je­
lentkeztek, köztük több szegény nő. Öngyilkos­
ság. Egy 35 éves férfi, nős, két gyermek atyja, 
konyhakéssel elvágta a nyakát. Fölökiné asszony 
közelebb Szegedre megy vendégszerepelni.
Az egyetemen a szünidő e hó 22-én fog kez­
dődni, s jan. 8-ig tart.

sőt széket ragadt, — tettleges bántalmazásho® 
kezd.

Az elősietett hajdúk nem bírnak vele, sőt 
kiragadja kezükből a szuronyos fegyvert savval 
veszett ebként az alispánra rohan, s csak a fő­
jegyző br. Diószegi Géza gyors közbeesése ál­
tal kerültetett ki a további legnagyobb szeren­
csétlenség.

Végre sikerült a dühödtet eltávolítani a 
fogházba. Ellene, mint nyilvános erőszakosko­
dó ellen rögtön megtétetett a bűnvádi felje­
lentés.

Megjegyzendő, hogy ez az ember nem 
volt sem bolond, sem részeg, de hogy otrom­
ba és gonosz fellépésének indoka volt, azt a 
bünvizsgálat deritendi ki, annyi bizonyos, hogy 
a megtámadottak egyike sem adott a tettre 
csak legkisebb okot sem.

r. I.

VIDÉK.
— A „Debreczen“ levelezése. —

P.-Ladány decz. 12.
Sokan tették azon kérdést, mi az oka 

hogy P.-Ladány — daczára előnyös vasúti ior-

Bosnyákok Budapesten.

A J E B R E C Z E H“ T k R C Z A J A.
ÖEBRECZEXBEX.

(1378. deczember 10.)

Hozzád jövék, fölkeresélek 
Felejthetlen bölcs nevelőm í 

Van kebleden még tiszta lélek,
S van szív, mely tud érezni hőn. 

Van ember, honfi és keresztyén,
Ki még jár egyenes utón ;

Mint rég Ézóp, embert keresvén, 
Én azt itt föllelem tudom .

Az „E gyetértés“ a bosnyák küldött­
ség budapesti látogatása alkalmából \ erho- 
vay Gyula tollából a következő czikketközli :

Itt a bosnyák hódolati küldöttség. Mily 
pompa, mily fény fogadja az udvar részéről, 
mézzel kenik be a csészét, melyből egy nép 
nevében isszák a fogadás italát, hogy örökös 
úrrá tegyék maguk felett, a kinek seregei 
verték országukat.

Valaha a legerősebbet paizson emelték 
fel társai, hogy első legyen az egyenlők kö­
zött. Most megcsókolják a vasat, mely átdöfte 
függetlenségüket.

Valaha pogány módra vért ittak a közös 
kehelyből, hogy szerződésben erősítsék _ meg 
az összes jogait. Most pezsgőt isznak, és auf 
Gnadé és Ungnade feladják jogaikat.

Valaha ünnepi lakomákon emlékeztek 
meg azokról, a kik meghaltak a szabadságért 
való küzdelemben. Ma földeket és városokat 
járnak be, hogy szidják azok bujdosó fagy 
'elköltözött emlékét, — a kik elég merészek 
voltak tüzbelyökért és hazájukért kardot fogni.

Oh! a bosnyákok notabilltásai nagyon, 
de nagyon czivilizáltak. Akár csak a mi fo- 
urainkat és előkelőinket látnok, a mint egy- 
egy szabadságharcz leverése után, a kegy mor­
zsáit kapkodták, s ezért bitóra és börtönre

Bármit mond is reá az osztrák, 
Kimondom nyíltan, egyenest:

Te vagy nékem, szép Magyarország 
Fővárosa, nem Budapest.

Reád, örökre biztosabban
Számit hazám s hős nemzetem ; 

Szentül hiszem, mert igazam van.
Ha minden elhagyná: te nem ! . . •

Lcsonczy László.

Hogy tettek Deésen körjegyzői 
vizsgát.

— Saját tudósítónktól. —

Deés, decz. 12.
Folyó bő 10-én oly szomorú eset merült 

fel, mely minden tisztességes embert méltán ag- 
godalamba ejt. Minden további hozzáillesztés 
nélkül közöljük a tényt.

Ördóngös füzesi lakos Bakos János Írás­
ban a körjegyzői vizsga letevését kérelmezvén, 
annak letehetése czéljából határidőül a fentirt 
napnak d. e. 9 órája tűzetett ki, mely időre a 
vizsgáló bizottság tagjai is megidéztettek. S ez 
utóbbiak a jelzett időben össze is gyülekeztek 
de minthogy a jegyző -jelölt nem jelentkezett a 
kellő órában, ismét eltávoztak.

Azonban 10 óra felé Bakos János beállít 
a megye alispánja Szarvad! Pál urboz vizsga 
alá menést szándékát jelentvén tti ; az alispán 
őt kérelme teljesithetése tekintetéből a főjegy­
zőhöz utasítja. Itt Bakos meghallja, hogy a 
censorok már elmentek, ez dühbe hozza s nem 
is tartózkodott felháborodását hangjával kitün­
tetni. Utasítást kap arra nézve, hogy az alis­
pánt a bizottsági tagok újbóli összehívására 
kérje föl. Megtörténik. Bakos az előszobába 
vonul, az előhívott egyik censor : a tiszti ügyész 
előjővén a várakozót megpillantva, kérdi, — ő 
szándékszik-e ma vizsgázni ?

A kérdezett mérges szemeket vet az előtte 
állóra és durva hangon kitör : „Kicsoda az ur ? 
Miköze hozzá !“

A vizsgázók az alispán szobájába gyüle­
keznek, a megérkezettek várják társaikat. Az 
ajtón kopogtatás hallatszik, Bakos János be­
lép :

„Hát mi lesz már én velem, meddig fog­
nak várakoztatni ?“

„Kérem, ön elfeledi hol van.“ Szól az 
ügyész.

„Nem magához beszéltem, hanem ehez 
az emberhez : az alispánhoz, ki engem ide ci­
tált.“ Az alispán ur rendre utasítja a békét- 
lenkedőt megszokott flegmájával. Azonban a 
szelíd hang olaj látszott lenni indulata tüzére, 
úgy hogy behívatott a szolga, hogy a tolako­
dót kikisérje, de Bakos uram — a szolgát ki­
dobta és nagy botrányt csinál, a miért ellene 
kénytelenek a büntetési lajstromot felvenni 
standé pede, s ennek következmény eül a ga­
rázdálkodó 14 napi fogságra ítéltetik. — 
Az elmarasztalt a legnagyobb tiszteletlenséget 
kifejező szólásokat nem szün meg használni.

daczára
gafmának — nem emelkedik sem anyagi sem 
szellemi tekintetben, sót hanyatlik ? Felelet: a 
polgárság nagyobb részénél az önzés s kisszerű 
felfogás uralkodik, s a közügyekben nem tud­
nak áldozatkézséget tanúsítani. Bármily ügy 
merüljön föl, mely a város anyagi vagy szel­
lemi haladására szolgálhatna, a polgárságnál az 
a kérdés sarkpontja: kell-e fizetni ? S nem 
hoznak pillanatnyi áldozatot a jövőben élvezen­
dő haszonért.

Midőn az adóhivatal itt maradását a polgár-
sáv egyrésze óhajtotta s helyes áttekintéssel 
a directe kiadást nem látta túlzottnak az in- 
directe befolyó nyerességhez képest; nagyobb 
részének azonban nem kellett, mert fenntartá­
sához a városnak valamivel járulnia keltett vol­
na, s most már visszakivánnák, mert az adó Deb- 
reczenbe vitele a városnak és egyeseknek o— 
10-szeresen többe kerül.

Legújabban még nagyobb veszteseget si­
került a városra erőszakolni némely sötétben 

! bujkálónak. A telekkönyv áthozatalát leszavaz­
nák. A város intelligentiája teljes érövét küz­
dött hogy a valóban szükséges telek könyvet 
megnyerjék s nem is Játszott soknak az igényelt 
1500 frt., de minden igyekezetük hajótörést szén- 
veden a többségnek obseurus gondolkodásán 
s a telekkönyv kérdését teljesítették. N- m gon­
dolták meg azon veszteséget, mely ezután kö­
vetkezni fog. Nem lévén telekkönyv a város az 
arvapénzeket is Debreczenben mint központban 
fogja kezeltetni és igy a tisztességes fizetéssel 
bíró közgyám is feleslegessé válik, eliogja vé­
gezhetni "dolgát 10U írtért egy esküdt ember 
is. A kormány, tekintve a járásbíróság ügyéi 
csekély ügyforgalmát, telekkönyv pedig nincs 
rövid "idő múlva megfoszt a járásbíróságtól és 
mehetünk táigyalni talán — Nádudvarra. A 
járásbíróság eltétele maga után vonja az tatéi- 
ligentia apostolok oszlását; a közjegyző itt nein 
maradhat, az ügyvédek előnyösebb talajt ke­
resnek működésűknek s igy teljes erővel fog 

■rassalni a rustioismus. Nem csodálható tehát 
ha P.-Ladányi a vasút nem viszi előre. 4 as- 
fejü csökönösség, mindent lerontó egoismus dön­
ti a várost szegénységbe.

Annál szomorúbb, hogy ezen állapotot 
olv emberek segítik elő és taszítják a város 
szekerét a sárba, kik szájukkal mindent a köz­
jóért óhajtanak tenni, de kisszerű, magános 
érdekekért áldozzák fel a valódi közérdeket; 
reáiok igazán alkalmazható a költő mondása : 
„Kinek a haza (a közjó) mindig ajakan van, 
Nincsen annak, soha sincs szivében.

A fát gyümölcsibó'l, az embert 
Tetteiből ... ez jelszavam ;

A gaz, hogy itt gyököt soh sem vert, 
Tapasztalán! világosan.

Bizton jövék tehát tehozzád,
Lelkes szülöttid ismerem ;

A jót s nemest szivükbe oltad,
S mindig megálltak a térén.

Mint áldozó, ha tenni kellett,
A jók, az elsők közt Talál;

S im a múzsák oltára mellett,
, Vallás s tanügy több lakja áll. 

Élet ha kelle a hazáért
Fiad Teled mind talpra állt; 

Vért onta lángoló nemes vért, 
Nem rettegé a vészt, halált.

Dráma az életből.
Elbeszélés.

Irta: H. J.

(Folytatás.)

Nékem ez meggyőződésem, de e belső 
hang hatása különböző a jellemek szerint. Az 
egyik maga jelentkezik a törvényszéknél, a 
máaik az oltárhoz menekül, alamizsnát ad a 
szegényeknek s ez által hiszi az istent kien­
gesztelni. Másokat a lelkiösmeret mardosasa 
l magányba üz, elrejtőznek az emberek elől, 
mások mintegy mámorban mindég újabb bűn­
tettet követnek el, hogy az első bűntett nyomait 
elrejtsék, tompa kétségbeesésükben, s sötét 
dühvel ön maguk által elhízott sorsuk ellen 

gondolkoznak úgy is el van veszve mm-
“ . 1 ...'LL — ~ Iravnoohn mar

íjrv gonaoiKV7.il»» «5/ -- ---
den, egy bűntettel több vagy kevesebb mar 
mindegy; komor őrültségükben az ily gyilko­
sok epednek a íriss vér után, a bűnös azivesok epednek

megkeményedik, mivel nem remél kegyelmet, 
nem ösmer irgalmat sem. Azon ember az első 
kihágást vonakodva aggódva követi el, ki min­
den körülményt megfontol, hogy tette csele­
kedete felfedezését lehetetlenné tegye, ez nem 
soká oda juthat, hogy a legalább való szemér­
metlen módon kövessen el egy bűntettet vagy 
oda, hogy rósz lelkiismerete agályat miatt bo- 
torabbul cselekszik mint a legostobább go­
nosztevő, a belső nyugtalanság elveszi eszének 
tisztaságát, mellyel "az előtt bírt. A bűn tudata 
megváltoztatja az embert, jóra vagy roszra, 
magába tér, vagy egészen átadja magát a go­
nosznak és a bűnnek ezen tudata a lelktösme- 
ret szava, mely nem hiányzik egy emberi ke­
belben sem.

Bielernek igazsága volt midőn előre meg­
mondta, hogy egy bűnügyi vizsgálat ingere 
lebilineselendi Holdent, hisz ez mindég egy 
dráma kifejlődése, melyben nem csak a cse­
lekmény érdekes, hanem a kifejlődés lélek­
tani talánya is. Az ut melyet Graal követett 
könnyen feltalálható volt miután tudták a he­
lyet hol a szerencsétlenség történt és miután 
a bűnös minden látszat szerint azon igyekezett, 
hogy Üldözés esetében a nyomot minél világo­
sabbá tegye. Azon hir, hogy az üldözők min­
dég az Amerikából visszatért Graal kereskedőt 
fogják keresni, a remény, hogy ily módon az 
üldözést végre tévútra vezeti onnan volt lat­
ható, hogy Hóik két helyen hol éji szálláson 
volt, nagyon világos Írással vezette be e szo­
kat : Graal kereskedő családjával lakása Bal-

_ VIDÉKI HÍREK. József föherczeg a
marosvásárhelyi honvéd-tábor befásitásara Ai- 
csutliról 500 "drb ültetvényfát küldött. KIS há­

timon : a szálloda vendég könyvébe. Mindenütt 
emlékeztek a vörös szakállu idegenre a ki jó 
borra valókat adott s elbeszélték mily gyöngéd 
gondoskodással őrizte beteg nejét és gyer­
mekét.

A ki azt vélte, hogy Graal egyesült övéi­
vel, hogy elkövetett igaztalanságot helyrehoz­
zon, az mindenben a mit hallott, ennek meg­
erősítését látta, s csak arról győződhetett meg, 
hogy ez embert a szerencsétlenség kétségbe- 
ejtette. Mindnyájan a kik őt látták, midőn övéi­
nek holttestét kereste, igy nyilatkoztak. A 
helység lelkésze, a falu elöljárója, a vasútál­
lomás hivatalnokai, mindnyájan bitiéi, hogy 
valahol kétségbeesésében halálát kereste, és a 
kutatásokat, melyek most tétettek, úgy magya­
rázták, mintha a szerencsétlen ember sorsát 
akarnák megtudni. A falut gyalog hagyta el, 
de a mily világosak voltak eddig nyomai, an­
nál lehetetlenebbnek tűnt fel most azok foly­
tatását feltalálni. Minden nyomozást, melyet 
Bieler tett, eredménytelen maradt, mindenki 
íelfoghatónak találta, hogy Graal fájdalmában 
a magányt kereste, nem követte őt a kíván­
csiság. —

Bieler mindenütt megmutogatta a pénzt, 
melyet a falu szegényeinek ajádékozott s e 
czélból a helység elöljáróságának átadott. E 
még meg volt, miután az elöljáró a vasútállo­
másnál váltotta fel apró pénzre, csengő fran­
cain arany volt. Itt sem volt tehát támpont, 
minden utazó, ki Olaszhonba megy, örömest 
szerez ily mindenütt kelendő pénzt. Ekkor

megjegyezte az állomásfőnök, midőn látja, mily 
érdekkel viselteték Bieler a pénz iránt, hogy 
maga részére két érdekes aranyat o is bevál­
tott és két porosz koronázást tallért. Ezeket a 
pap hozta neki, Graal a temetési költségeket 
nagyon gazdagon fizette meg eziistpenzzel.

E felfedezés felette fontos volt. A koro­
názás, melyre e tallérok verettek rövid idő­
vel ezelőtt történt; akkor midőn Gr.tal ezeket 
kiadta, még nagyon ritkák voltak, nehan) nap­
pal ezelőtt lettek nehány kegyelt személynek 
ajándékozva. Vannak emberek, kik büszkesé­
güket helyezik abba, hogy mindent a mi uj, 
divatos, mit az utolsó nap hozott, először bír­
hatni óhajtanak és elveszték ahoz való kedveket 
mihelyt az uj dolog minden napossá lett. Így tör­
ténik, hogy pénzritkaságokon nagy a kereslet azok 
megjelenésénél, rövid időn azonban az ily da­
rabok elvesztik különös becsüket, iorognak a 
piaczon és a tömeg alig látja meg. E szerint 
azon körülmény, hogy a csak rövid idővel 
előbb kiadott koronázási tallérok mar az utas 
birtokában voltak, nem szolgáltatott ugyan bi­
zonyságot, de mindenesetre azon gyamtast, — 
hogy az utas viszonyban van a fővárosból oly 
egyénekkel, kik ily pénzt legelőbb kaptak.

A fentforgó körülmények közt nem volt 
feltehető, hogy a Graal név alatt utazó ur al­
kalmilag a kocsiban vagy a vendéglőben vál­
totta volna a pénzeket egy harmadiktól.

(Folyt, köv.)
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muel és Kocsis Sándor poklosteleki sertés haj­
csárok Nagyvárad közelében egy kondást bor­
zasztóan összevertek. A tettesek e ega 
Esztergomban egy 80 éves kantor n su mg 
közelebb, miután még örököse nincsen. Maros 
Vásárhelyen Milkovics Henrik százados agyon­
lőtte magát. Abaujmegyeben Sarain egy hat­
van éves aggastyánt rablók gyilkoltak meg.

Irodalom.

Losonczy László jeles költő meg­
rendelési felhívást bocsátott ki egy csinos kö­
tet költeményére. Előfizetési felhívása így szó . 
Van szerencsém a t. olvasó közönséget ezennel 
értesíteni, miszerint „Dalok és szavalmanyok 
czimü müveim közelebb megjelentek és részmt 
költeményeim teljesen elfogyott két kötetébe , 
részint a szépirodalmi lapokban elszórva meg­
jelent, részint még ki nem adott verseimbe , 
234 lapon, 50 válogatott dalt és 73 szaval 
mányi tártaiménak Egy példány ra ,rt 
30 kr. o. é. Fölkérem tehát jó barátimat is­
merőseimet és nagyszámú volt kedves tanítva 
nyaimat, hogy, miután jelen mu kónyvarusi 
I,oltókba adatni nem fog, arra m,né több 
vártolót szerezni, s azt akar a pénz eloleges 
beküldése akár utánvét mellett, Losonczy gyu­
lánál, mint a mü kiadójánál, Czegléden, mi­
nél számosabb példányban megrendelni szíves­
kedjenek. Kelt Czegléden. deczember hó o-én. 
Tisztelettel Losonczy László. A jeles kólto 
müvét melegen ajánljuk a t. közönség gye 
mébe.

ÚJDONSÁGOK.
* Halálozás. Dely Mátyás városi állator­

vos neje tegnapelőtt rövid ideig tartott szenve­
dés után jobblétre szenderült. A megboldogult­
nak hült tetemei Nádudvaron ma délután
adattak át az ölük nyugalomnak. Béke poraira.

* Lótartók figyelmébe. Magyarorszag te­
rületén szórványosan, a lovak közt, egy a gaz 
daközönség előtt még eddig ismeretlen eteg 
ség, t. i. az ideg bénaság fejlődött kl. me y 
betegség az abba beleesett lovat szelhudés- 
hez hasonló kórtüuetek között néha hetekig, 
néha hónapokig elgyengítve hasznalatlanna teszi 
és végképen elpusztítja. Ezen betegség meg 
vizsgálójára és elhárítása czéljábó , a nagy 
méltóságú földmivzlés, ipar- és keres e e em 
ügyi m. kir. minisztérium, egyetértve Debre­
czen SZ. kir. város tekintetes tanacsaval, bi- 
monffv Imre királyi tanácsos és polgármester 
urnák — a gazdaközrtnség javát czélzolag tett

buzgó közbenjárása folytán, egy vegyes bízott-1 
Ságot alakított. Ezen bizottságnak tagjai a m. 
kir. minissterium részéről : Szalabén 
János tábornok, és a m. k,r. ménes,ntézetek 
katonai főigazgatója és a bizottság elnöke Dr- 
Varga Ferencz, Dr. Czako Kálmán, Dr. lhan 
koffer Lajos a budapesti kir. al atorvos_ tan n- 
tézet nyilvános rendes tanara,; Matmszoka Jó­
zsef. cs. királyi főállatorvos Nagy-Kőrösön.
A debreczeni m. kir. méntelep részéről Men 
esik Károly főállatorvos. Oláh ‘»hadnagy, 
Debreczen város hatosaga részéről Kór 
Adolf főkapitány, Csáky Gergely 
tanácsnok, Szűcs Mihály város gasdtu Dely 
Mátyás első, Vértessy István másod,k >«-
vos ; a gazda közönség részéről Koszorús La­
jos, Nánásy Ferencz és Jámbor Ferencz Ezen 
bizottság /folyó é v d e e . e m b er lo-é n 
vasárnap délelőtt 10 orakor a nagy­
tanácsteremben, a lóbetegség ügyében a gazda 
közönség érdekéből minden irányban telvila 
gositó és oktató nyilvános értekezletet fog tar-
fan, melyre a .Lesi ló tartó gazdakat átal- 
jában; és a gazdaság, egyesületnek es a ló 
ienyész bizottmánynak minden tagjait kulónó-
,eu és tisztelettel meghívom. Kelt Debreczen- 
ben 1878. deczember 14-én Koszorús Lajos. 
Debreczen város, ló tenyész bizottmány, elnök.

* Tegnap este a főiskolai pbysikai szer­
tárban megtartatott a második jotekonyczélu 
előadás és pedig ezúttal már meglehetős szá­
mú közönség előtt. A magyarázatot Nagy Fal 
tanár ur tartotta s előadta a villamdelej ha­
tását s az ezzel eleitől fogva tett kísérleteket a 
Morseféle táviró felfedezéséig : majd bemutatta 
az újabban feltalált „Telephont- s magyarázta 
a „Mikrophont“ is. Fokonként jött az okon 
kísérletekről és találmányokról a mint azok 
lassanként tökéletes!,tettek egész a mai idő­
kig A kitűnő magyarázatot s mutatványokat 
jo-azi élvezettel hallgató közönség a tanar urat 
zajosan megéljenezte. Valóban élvezetes esté- 
tői fosztja meg magat ki elmulasztja megt
kinteoi ez előadásokat. vr

* A nőtlen urak által tegnap este a „KO- 
róna- vendéglőben rendezett tánezestély - műit
másoktól hallottuk - meglehetősen sikerül
Másoktól hallottuk, mert ámbár 3Zf*esz ősé 
günk kapott meghívót az estélyre, de a men
nyiben ennek rendezésénél princípiumként az
mondatott ki, hogy ez estélyekre a h
h e 1, i z r a e 1 I t a csaladok nem h , 
v „ t n a k meg:- szerkesztőségünk egy tag
a sem akar! vállalkozni egy oly 

körben való részvételre, melyben az ans,okra­
li kus szellem ily irányban kezdjmeghonosulü, 

[Tiszteljük a haladás korát, működésünk kez­

detén magunk is ezt tüztük ki elvül; de en- 
gedelmet kérünk, ha mai napsag ilyen történ­
hetik, midőn pedig szeretünk mindenkor a 
XIX-ik szazadra hivatkozni; akkor meddő 
minden törekvésünk, mert ha mondja ,s va­
laki, sem hiszi el senki, hogy a XIX-ik század 
végét éljük. Ha ez valamely kis falucskában 
történik, bizonyára szót sem emelünk e tárgy­
ban ' de hát Debreezenben történt, a hol tudo­
mányt és műveltséget terjesztő hires collegium 
létezik, hol a műveltség fejlesztése czéljaból 
TItáliának díszes csarnokot emeltek, a hol te­
hát ily eljárás, a város közönségének értelmi 
fejlettsége ellen elkövetett sértést képez Mily
Ítéletet fog mondani Debreczenről a külföld ha
erről értesül? Bizonyára nem a leghizelgőbbet.

* Színházi műsor. Színházunkban holnap 
15-én adatik: Tündér-fátyol, 16-án Vereshaju, 
népszínmű, 17-én Törökné jutalomjátékául: Az 
idegen nő, dráma, 18-án Angot, operette 19- 
én Fourchambolt család, dráma. 20-an : A ki­
váncsiak és a miniszterelnök szobájában, ez al­
kalommal a női négyes is közreműködik. Ll- 
én Kis menyecske, operette.

* Hintsük a járdát. Járdáink síkossága 
miatt a balesetek napirenden vannak. Bizony 
nem ártana a háztulajdonosok részéről egy kis 
intézkedés a járdának fürészporral vagy ho­
mokkal behiutése iránt, mely mindössze sem 
nagy fáradságba, sem sok pénzbe nem ke­
rülne.

* Szabaduljon a pénztől (— akinek t. i. 
— van,) mert a jövő évtől kezdve íij bankje­
gyek jelennek meg, s az e g y és ö t forintos 
bankjegyek kivétetnek a forgalomból.

* Három kis darab került színre tegnap.
Az ezredes leánya- czimü egy felvo­

nást» dramolette, melyet Bercsényi Bé.a irt, a
közönség osztatlan tetszésével találkozott. A da­
rab meséjének ügyessége, és a főszereplők 
Törökné és Mándoky — minden tekintetben 
kitűnő játéka, sokáig emlékében fog élni a kö­
zönségnek. — Ezt követte „A k é k s z o b a 
czimü egy felvonásos vígjáték Bérezik 
Árpádból, kinek mesteri tolla e csekély tárgy­
ból oly élénk kis vígjátékot teremtett, mely 
sokáig képes lesz magát fenntartani. Ebben is 
Törökné és Mándoky tűntek ki ; Benedek já­
téka is dicséretet érdemel. Végül adatott a 
Vadászok“ czimü operette. A közönség 

teljes megelégedéssel távozott az előadásról, 
azon hitben, hogy e kitűnő apróságokat rövid 
idő múlva ismét láthatja.

* Jogász-bál Ügy. Mintán a mai napon a 
bálbizottsági jegyzőségről leköszöntem, s bi­
zottságból kiléptem, sietek a n. é. közönség

azon t. tagjainak. - a kik nálam páholyt és 
zártszéket előjegyeztetm szívesek voltak, 
tudomásul hozni, miszerint előjegyeztetésók 
Halmágyi Oszkár elnökhöz tétetett at. A 
rabbi előj egyeztetések a bálbizottsag n ódájá­
ban (egyhaztér 816. sz.) a hivatalos óra alatt 
(naponként 3—4-ig), ideiglenesen o altala. esz- 
közöltethetők. Debreczen, 1878. deczember h 
14-én. — Látzló Gyula, s. k.

* Borzasztó halál. Uj-Aradon egy T>e- 
fenbaeher nevű 13 éves molnárinas, ki Urun- 
wald Zsigmond uj-aradi hajó-malmában volt 
alkalmazva, borzasztó halállal mait ki. A gaz­
da s legénye ugyanis eltávozván, a forgásban 
levő malmot a gyermek őrizetére bíztak, a ki a 
malomköveket a forgókerékkel összekötő sz,jj 
becsatolása közben villámgyorsan bekapatott 
a malomgépezett által, mely szerteszét zúzta. 
Természetesen azonnal szörnyet balt a szeren­
csétlen gyermek.

Kitűnő minőségű

Aiaiás, Jamaitai. Angol és BRAZÍLIAI
rumot,

chinai és orosz
THE Alt AT,

franczia és angol

!hia inimiis,
'FRANCZIA és BELHONI 

LIKŐRÖKET, 

eredeti franczia
PEZSGŐ BOBOKAT

mérsékelt árban ajánl
(441.) Geréby Fiilöp.

1

A közönség köréből.*)
NYILATKOZAT.

1 Debreczen! Ellenőr“ legközelebbi 
341-ik számában „Őszinte szavak" czimü czikk- 
ben az én csekély személyem is par force a 
nyilvánosság terére hurczoltatván, azzal vadol­
talom, bogy a közelebbi választás alkalmával, 
nekem több száz darabra menő ezüst tallér 
adatott át, s hogy én Bódogh Albert mellett 
erősen korteskedtem.

Midőn ezen vádat mint teljesen valótlant 
visszautasítom, azt aljas rágalomnak mondom, s az 
ilyen eljárást midőn valakinek neve, megbízhat­
ón informátiok alapján ártatlanul a nyilvánosság 
terére hurczoltatik egyszerűen irodalmi szemér­
metlenségnek nevezem, egyidejűleg figyelmeztet­
nem kell a „Debreczeni Ellenőr“ szerkesztőjét, 
hogy egv politikai lap szerkesztése egyátala- 
ban nem novella Írás, és neki nem szabad 
holmi hánvtvetett szabadelvű csapiártól szár­
mázó álhirekkel saját pártját blamirozma.

Különben egyszer mindenkorra : si tacuis 
ses pbilosophus mansisses.

Kelt Debreezenben, 1878. decz. 14.
Furman Frigyes,

ügynök.

E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelős 
séget a Z e

HIRDETÉS.
A szegedi első zenekar Pátz János veze­

tése alatt Bécsbe körutat szándékozván tenni. 
Debreczenbe érkezve itt két előadást rendez. 
Az első zeneelőadás holnap vasárnap este a 
„Korona“ vendéglőben, — a másik hétfon este 
szintén a „Korona“ vendéglőben tartatik.

Melyre felhivatik a t. közönség figyelme. 
(452.)
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Felelős szerkesztő: Péter Gábor.

I
SI krajezárért

és Olcsóbban gyermek-játékok,

KARÁCSONYI és ÚJÉVI
ajándékoknak

sok más. még nem létezett olcsó árban I 
bel- s külföldi czikkek, nagyválasztek- 
ban kaphatók -Ha.nm. LvLilSSa,,

bécsi-gyári ráktárában.

Epilepsie
(nehézkor) levél utján gyógyitta- 
tik dr. K1LLISCH különleges or­
vos által Drezdában, Neustadt. 

Eddig több mint 11,000 eset 
I gyógykezelve. (*D7)

Gyermek-játék raktár.
Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, 

miszerint raktáromban nagy választék van mindennemű

lABÁOBSUI liiílBiZ»
iluk és leánykák részére

a legjutányosabb árak mellett.
Magama, a nagybecsű közönség szives pártfogásába ajánlom.

Tisztelettel

Swoboda József,
piaci- és Teleky-uteza sarkán-

Uj üzlet megnyitás.
Van szerencsém ludami a nagyérdemű 

férfi közönséggel, hogy a Hajduház alatt csa- 
pó-uteza szegletén, csinosan berendezett borot­
váló és haj nyíró üzletet nyitottam, melyet is 
ajánlok a t. férfi közönség becses pártfogá­
sába. .Tisztelettel

Kaliczky József.

(451.)

Gyapjú takarók, ló-pokróczok,
a&trácioh- paplanokat;

úgyszintén valódi rumhnrgl
és mindennemű vásznakat, valamint

saját gyéitaamym késs
fehérnemüeket

nagyválasztékban és igen jutányos áron ajánl

Isai íőisef és 16ts».
(339.)

Karies»*/! sjtTl

nicíiy6gzői ajándékokul
*-ssr
Háztarláai ^ ó ** ^ '

IBrittania ée alpacca
kivés, sva, ísvssss, UjmttHö és zöldséges ksailik,

Kések, evőeszközök,
PBTROIiEtM-IiÁMPÁE

ős ahoz tartozó mindeniéie kellékek.

FALI- és TOILETTE-TÜKEOK.
A legjutányosabb gyáriárak mellett ajánlja

FBÜEHCK FŰLOF.

kK leg"jo"b"to

levélpaip? és boríték
névvel vagy monogrammal,
az alábbi olcsó áron kapható és pedig: 
1000 darab negyedrétü levél cziuifel- 

jvattai, 1000 darab hozzávaló szürke 
vagy sárga borítékkal 9 forint 

1000 db. ugyanolyan vastagabb és fino­
mabb 11 irt. .

1 elegáns szekrény finom levélpapírral 
és borítékkal. ízléses monogrammal, 
színes nyomásban 90 kr.

1 elegáns szekrény, legfinomabb színes 
levélpapír és borítékkal, monogram­
mal 1 irt 10 kr.

100 drb látogatójegy 40 krtól 1 forint 
50 krig. .

1000 db. negyedrétü számla czimtelirat-
tal 9 frt. . .

1O00 db. nyolezadrétü szarnia ezimtel-
irattai 4 frt 50 kr.

1 általános előjegyési naptár ügyvedek 
és jegyzőknek különösen akalmas fO kr. 

Nagyobb megrendeléseknél, jelentéke- 
jelentékenyen olcsóbban. Küldemények 
nyomtatványoknál az összeg beküldése 
egyébb czikkekuél utánvéttel eszközöl­

tetnek.
Czim: paiier-Confection mi Drutsorten 

teeMnnsrs Dsböí;
BÉCS, I. WOLi EN6ASSE 3.

tileiteBitmlótéi végeit

önkéntes végUiárulés.
Van szerencsém tudatni, miszerint üzletemmel végképpen feUtagyni 

magamat elhatározván, az abban jelenleg létező összes arany es ezüst 
ékszert önkéntes végeladás utján igen jutányos arban elarus, oi .

Mire a t. ez. közönséget tisztelettel meghívom.
^crgrácla. KZá-rolzz-

űzlethalyiség piacz-uteza Br. Josinezyné 
háza alatt, Hungáriával szemben.

Egészségi IBzfieiéiyeL Seriieiitmtiól zsíros fazetal
(444.)

Ä kBsBaség figyelmébe!
Id. Bánki Istvánnál a téli idény be­

álltával kapható :
paprikás füstölt szalonna,

fejér szalonna^
Mss zsír, kolbász, disznósajt,

- Védjegy gyei- - Ajánljuk =

SÓSKA,
friss virstli, szafaládé és párisi virstli.

Mindezek Bánki István saját készít­
ményei. s friss állapotban jutányos árért 
naponta kaphatók czegledutcza, üzlete­
ben. Ajánljuk a t. közönség figyelmébe.

(445.)

Eisinger M. J. és fiai
Bécs, Neubau, Zollergasse 2 --

csász.kir. hadfigyministerium. 6 felsége haditengerésre
"számos jótékony intézet sat. szállítói,----  -5

csász. királyi szabadalmazott gyárának
legjobb és legajánlatraméltóbb^EE^z

llliidenkliiek oda ajándékozzuk
... LAocVot ói villákat, ptb. st

a legszükségesebb házi eszközöket u. m kávés- é»
wy a „aUu-rSrlkUr:- ^ Beg,edí-

nek megtérítése mellett elajándékozzuk. beU.'lldése ava^y utánvétele mellett csupán az Angol-
1ÄÄÄÄ részének megtérítése meUett

következőket irtg-^SEL üzapja.

6 darab brltánia-ezüst evőkanál. 6 darab ugyanily kávéskanál, összesen M darab, eze,3tt ü frtlm ke- 

rült, most mind a 12 darab . . • • • , ' , ^ U(,vaQolvan villa. Összesen 12 darab, mel>
«-»irr?.'............... : m %
1 ts ÍSSÜSS s'S

Ezenkiviil díszes asztali gyertyatartók P^onkmt 1 frt 2. M ^ 50, 80 kr.
1 frt. és 1.40 fajival; kávés vagy k?Y“o 7áfr"t eiukorazótók’ t 25, 40, 75. 97 kr., 1 frt. ecz t- es 
és 1 frt: ezukordobozok a i, 8.80, 4. , ■ , ' ' -- (|- ^ -q g gg, 3.25, 4.— es meg szam-
olaj-caraEnák á 2.50, 2.90, 3.50. 4.75, 5 frt; vajdobozok a 7o, Jo, l.tu,

tál.« tagjak Különösen figyelemre méltó.
6 darab asztali kés legfiu. británia-ezüstnyellel, angol acélellel.

i s ä «.,8««^ ^nek,

most összese^ mind^ a M^darab^^frt. ^ britinia.eza6tb51 vannak k^zitve és azoknak fe­

héren maradásukért ,5 éyj jótá„ás vállaltatiK. .

Igyekezzek mindenki megrendelését lehető leg,B°r^’m“ ^^T'osztr. magyar tartomá- 
ilv roppant olcsóság meUett, minden csakhamar el fog kellmCz.m es a cs. 
nyok egyedüli megrendelési helye : a britama-ezustgyar főraktára .

Bla-vx és Kann

eső 3söpöia.3reit„
tocsitaíaró pywit, ágybetétéit, sálorMinéit,

I. Elisabethstrasse 6.
(371.)

Debrecen
, 1878. nyomatott Tiszai Dániel örökösei könyvnyomdájában.

Kiadó tulajdonos : Vértéül Lajos.

Előfizetési árak.
Helyben és postán küldvl

Egy évre 10 frt. Negyed érre 21 
Fél évre 5 „ Egyes «txám — 
Előfizetési pénz s minden ko 
fő-piacz, VECSEY-báz, f-udsziq 

kesztőeégbe bérmentve küld

Előfizethetni helyben j 
TELEGDI K. LAJOS és ifj. L 
KÁROLY könyvkereskedésé':>■ 
szerkesztőségnél. Lgyébütt a ■ 

talok ntján.

Debreczen.
(S. B.) Az idő telik ; jj 

bajai egyre szaporodnak, s | 
mán még mindig a kormaiul 
tatni akarja, hogy ö életkcd 
kitott kormányt legújabban, I 
hogy az ő kormányzata foil 
dicstelen letűnés utján halai 
szág, hanem az élet forrása 

Tisza Kálmán rettenet] 
magában és politikájában, 
kodik hozzá oly nagyon 
betett pedig már, hogy poll 
lanul rósz, talán uemsokári 
dörej, a haza végromlása 
nuskodni, de ö azért nem 
vészit el semmit; ámde aj 
mert ö mindem veszt, ha b 

Elbukik pedig ily kor] 
amely kormányzattól még a 
sem pénzügyi, sem kiizgl 
külügyi prograuimot.

Ily kormányzat nem 
haza javát. Hiszen hacsak 
kiütünk: is külügyileg ellel 
nemzeti existentiánknak, ren 
s a józan észnek. Az 
mely liazudozásokkai tartó] 
tét, midó'u a kelet reszket^ 
kulások folytán előállott 
mely fekete testére a tied 
czéljából a török barátsági 
karóját öltötte, s mely ml 
annak testébe a hódítás j 
a kormányzat nem valósin 
gyár nép közérzületét az] 

Valóban szomorú 
nemzetnek oly kormányai 
lensége, s mely csodálat 
gossággal alkotja meg aj 
látai közt, s a muszkaszj 
társaságában a paragrapl 
a legdicstelenebb öngy 
nyába vezetnek.

A kormány és a 
dött gyáva had irtózik aj 
Ebbéli télelmüket azzal f 
előtt, bogy a — szeriül 
Magyarország nem leírni 
lani, ha majd a csaták 
s Oroszország hadsereg 
in o mi.

És csodák csodája] 
imádják a rabláuczot, 
szág kezében tart, s ml 
ra fölhasznál; megcsóli 
melyhez annyi szomo 
vér tapad, s melyet 
30 év előtt húzott ki 
reucsétlen hazánk test] 

Azt mondják, bog 
többsége öntudatlanul 
tetlen1. Hiszen annyi 
rázta őket cselekmény] 
netessége ; óh igenis 
ázik, de mert rabszol 
utón kell haladnia tói 
szolgának megmaradd] 

A rabszolgának 
szentesítsen bizonyos 
szolga parancsszóra 
nemzet „drága" véd 
Boszniában : a ki a 
az anuexiót véghez I 
kormány és többségi 

Ily módon szí 
pontig, hogy a nemi 
és csontjából való d 
látható érdekeink

A „DEBRECZ3

SS1

Bérezek.
Mik karolnak. 

Keblem itt, va^v 
Feldobog hőuj 

Béresen, völgyi 
Egyenes, nyi 

Mintha bűvös 11
Megható kép

Óriási bérezre 
S lelkem szi 

Nagy vezérek.
Ős alakja le 

Kik, ha harezil 
Vad ellenséd 

Úgy megálltak] 
Áll a villámul]

#) Mutatvány a 
nyok* czimü — moit ul


